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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Haupt- und 

Finanzausschusses der Gemeinde Helbra 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Alfred Böttge  

Mitglieder 
Herr Walter Kampa  
Herr Thomas Krebes i.V. für Herrn Wollny 
Herr Helmut Neuweger  
Herr Martin Pfeifer  
Herr Winfried Viezens  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Diana Retzer  

Gäste 
Herr Gerd Wyszkowski  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Uwe Wollny  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Kathleen Luz  
Herr Uwe Zöllner  
 
 
 
 
 
 
 

Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die Anwesenheit von 6 Ausschussmit-
gliedern und die Beschlussfähigkeit des Haupt- und Finanzausschusses fest. 
 
 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 14.07.2021 

Beginn: 18:35 Uhr 

Ende 20:20 Uhr 

Ort, Raum: 06311 Helbra, Hauptstraße 24, Beratungsraum ehem. Standesamt 
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zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung 

 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt. 
 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 26.05.2021 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht geltend gemacht.  
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
zu 5 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung 

vom 26.05.2021 
 
Im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst. Die Beschlüsse wurden 
für den Gemeinderat am 15.06. vorberaten. 
 
 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
zu 7 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Folgender Sachverhalt wurde angesprochen: 
 
1. Gehwegreinigung 
 - Herr Kampa - 
 
Vom Fachdienst Bau- und Ordnungsverwaltung wurden in jüngster Vergangenheit hinsichtlich man-
gelnder Gehwegreinigung Strafzettel mit Verwarngeld in Höhe von 20,- € an die entsprechenden 
Grundstückseigentümer verteilt, so auch an den Eigentümer der Hauptstraße 20, ehem. Dr. Hilscher. 
Am Zustellungstag wurde vor genanntem Grundstück die Reinigung durch den Bauhof durchgeführt.  
Es kann nicht sein, dass der Bauhof für Privatleute die Gehwegreinigung durchführt. Das ist Aufgabe 
der jeweiligen Eigentümer. Außerdem sorgt das bei anderen säumigen Grundstückseigentümern für 
massiven Unmut, weil dort der Bauhof nicht aktiv wird. Der Gleichbehandlungsgrundsatz sollte hier 
gewahrt werden.  
Eine eindeutige Klärung muss hier herbeigeführt werden (Ausnahme: bei Ersatzvornahme). 
 
Der Bürgermeister erläuterte kurz den Sachverhalt und teilte mit, dass auch andere Grundstücksei-
gentümer diesbezüglich angeschrieben wurden. Es handelte sich hierbei einfach um eine zeitliche 
Überschneidung auf Grund fehlender Kommunikation zwischen Verwaltung und Gemeinde. 
 
Nach kurzer Beratung über die zukünftige Verfahrensweise und zur Vermeidung erneuter Diskussio-
nen wurde einstimmig folgende Festlegung getroffen: 
 
Festlegung: 
Werden bzgl. Reinigung o. ä. in Zukunft Mängel erkannt, ist umgehend die Verwaltung zu informieren. 
Diese fordert die Verantwortlichen auf, ihrer Reinigungspflicht nachzukommen und spricht Verwarnge-
lder aus. Erst wenn dies nicht fruchtet bzw. eine Ersatzvornahme durch die Gemeinde angedroht wur-
de, wird der Bauhof beauftragt, die Reinigung durchzuführen. Die dadurch entstehenden Kosten sind 
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dem Eigentümer in Rechnung zu stellen. 

- verantwortlich: FD Bau- und Ordnungsverwaltung - 
 
 
Weitere Mitteilungen, Anfragen oder Anregungen lagen nicht vor. Der öffentliche Teil der Sitzung wur-
de gegen 18.50 Uhr geschlossen. 
 
 
 
zu 12 Bekanntgabe der Beschlussergebnisse des nichtöffentlichen Teiles der Sitzung 
 
Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil gefasst. 
 
 
 
zu 13 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 20.20 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 
 
 
 
 
gez. Alfred Böttge    gez. Diana Retzer 
Vorsitzender    Protokollführer 
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